
Rencana pelaksanaan pembelajaran. 

 

 Tema    : Diri sandiri. 

 Kelas / semester : 1 / 1 ( ganjil ). 

 Alokasi waktu : 2x 20 menit. 

 

I. Standar kompetensi. 

Melakukan penjumlahan dan pengurangan bilangn sampai 20. 

II. Kompetensi dasar. 

 Menyelesaikan masalah yang terkait penjumlahan sampai 

dengan 20. 

III. Indikator 

 Memecahkan masalah sehari – hari yang terkait dengan 

penjumlahan sampai dengan 20. 

 Memecahkan masalah sehari – hari  yang terkait dengan 

pengurangan sampai dengan 20.  

IV. Tujuan pembelajaran 

 Siswa dapat memecahkan masalah sehari – hari yang terkait 

penjumlahan dan pengurangan hasil sampai 20. 

V. Materi pokok 

Operasi hitung bilangan. 

VI. Metode pembelajaran. 

 Tanya jawab 

 Demonstrasi. 

VII. Langkah – langkah pembelajaran. 

A. kegiatan awal. 

 Mengisi daftar kelas, berdo’a, mempersiapkan materi ajar 

dan model alat peraga. 

 Mengingatkan cara duduk yang baik ketika menulis dan 

membaca. 

 Mengumpulkan tugas dan PR. 



           B. Kegiatan inti. 

       Guru menjelaskan tentang penjumlahan dan pengurangan. 

 Melalui pengalaman siswa dapat mengungkap contoh – contoh 

kejadian sehari – hari yang terkait penjumlahan dan pengurangan 

untuk mengungkapkan fakta matematika dalam kehidupan nyata. 

 Siswa diminta mengerjakan latihan soal penjumlahan sampai 20. 

C. Kegiatan akhir 

 Evaluasi. 

 Kesimpulan. 

 

VIII. Bahan dan sumber alat. 

A. Buku : Buku erlangga kelas 1 SD. 

IX. Penilaian. 

1.tes lisan. 

2. tes tertulis. 

3. tes perbuatan. 

X.  
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Lampiran 2 

Hasil Pengamatan Kegiatan  Guru Siklus I 

No Aspek yang diamati 
skor 

5 4 3 2 1 

1 Pembukaan   3   

2 Mengabsen peserta didik   3   

3 
Mengaitkan  pelajaran  yang  

sekarang dengan yang terdahulu 
  3   

4 
Menyampakan tujuan yang akan 

dicapai melalui media gambar 
  3   

5 
Menggunakan  media  gambar 

sesuai dengan karakteristiknya 
 4    

6 
Mengorganisasikan siswa dalam 

menggunakan media gambar 
 4    

7 Penguasaan materi   4    

8 Kualitas penjelasan materi    3   

9 Keterampilan menyajikan materi   3   

10 Kualitas interaksi pembelajaran     3   

11 Menjelaskan materi    3   

12 Penggunaan metode pembelajar   3   

13 Pengelolaan kelas    3   

14 Gaya dan antusiasme mengajar     2  

15 Kejelasan bahasa    3   

16 Volume dan nada bicara    3   

17 Situasi kelas    3   

18 Menyimpulkan materi    3   

19 Penilaian   4    

20 Penutup   4    

Total skor 64 

Prosentase pengamatan kegiatan guru dalam siklus I adalah 

sebagai berikut : 

= 
alskormaksim

perolehskoryangdi
x 100% 

= 
100

64
 x 100% = 64 % 

 

 



Lampiran 3 

Hasil pengamatan kegiatan siswa siklus I 

No Aspek yang diamati 
skor 

5 4 3 2 1 

1 
Mengawali pembelajaran dengan 

do’a 
 4    

2 Memperhatikan penjelasan guru   3   

3 
Menggunakan media gambar dalam 

pembelajaran 
  3   

4 Belajar secara kelompok    3   

5 Belajar dalam keadaan antusias    3   

6 
Belajar dalam keadaan 

menyenangkan 
  3   

7 Aktif dalam pembelajaran   3   

8 Terjadi interaksi siswa dengan siswa    2  

9 Terjadi interaksi siswa dengan guru   3   

10 
Siswa melakukan refleksi/berpikir  

kembali tentang apa yang dipelajari 
  3   

Total skor 29 

Prosentase pengamatan kegiatan siswa dalam siklus I adalah 

sebagai berikut : 

= 
alskormaksim

perolehskoryangdi
x 100% 

= 
50

29
 x 100% = 58 % 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 4 

Hasil Belajar Matematika siklus 1 

 

No Nama Nilai Tuntas 
Belum 

Tuntas 

1 Malikhah 60 - V 

2 Ida Latifatuz Zakiyyah 70 V - 

3 Indah Nor Wijayanti 70 V - 

4 Lailatun Najwa 60 - V 

5 Sekar Septiana Putri 70 V - 

6 Nadiya Khusna 60 - V 

7 Chusnul Kholiq 70 V - 

8 ahmad Indra Fauzi 75 V - 

9 Rizki Pratam Aditia 60 - V 

10 Ahmad Ilham 70 V - 

11 Muhammad Bahrul Ulum 70 V - 

12 Ahmad Reza Ardy M 50 - V 

13 Stevano Rahmadinata 70 V - 

14 Najuwa Salsabila 70 V - 

15 Muhammad Ahsanu T 70 V - 

16 Muhammad Alfino 80 V - 

17 Azam Ardiansyah 70 V - 

18 Novita Angelika 70 V - 

19 Ilyasa Muhammad Ali 65 - V 

20 Rizka Putri Lutfiana 60 - V 

21 Anis Quratul Aini 70 V - 

22 Navila Hasna 60 - V 

23 Bagus Saputro 70 V - 

Jumlah 1540     

Rata-rata 66.96     

Nilai Tertinggi 80     

Nilai Terendah 50     

Persentase Ketuntasan 65%     

Persentase Ketidak-Tuntasan 35%     

 

Nilai rata-rata peserta didik pada siklis I adalah : 

X =     X = 1540/23= 65 

Jumlah peserta didik yang mencapai ketuntasan belajar adalah 15 siswa 

dari 23 siswa, jadi persentase ketuntasan klasikal adalah : 

 = 



didikpeserta

sdidiktuntapeserta
x 100% 

= 15/23x 100 %  =  65 % 



Lampiran 5 

RPP TINDAKAN SIKLUS II 

Rencana pelaksanaan pembelajaran. 

 

Nama Madrasah : MI Matsmarotul Huda Karangrejo  

Tema    : Diri sandiri. 

Kelas / semester : 1 / 1 ( ganjil ). 

Alokasi waktu  : 2x 20 menit. 

I. Standar kompetensi. 

Melakukan penjumlahan dan pengurangan bilangn sampai 20. 

II. Kompetensi dasar. 

 Menyelesaikan masalah yang terkait penjumlahan sampai dengan 

20. 

III. Indikator 

 Memecahkan masalah sehari – hari yang terkait dengan 

penjumlahan sampai dengan 20. 

 Memecahkan masalah sehari – hari  yang terkait dengan 

pengurangan sampai dengan 20.  

IV. Tujuan pembelajaran 

 Siswa dapat memecahkan masalah sehari – hari yang terkait 

penjumlahan dan pengurangan hasil sampai 20. 

V. Materi pokok 

Operasi hitung bilangan. 

VI. Metode pembelajaran. 

 Tanya jawab 

 Demonstrasi. 

VII. Langkah – langkah pembelajaran. 

A. kegiatan awal. 

 Mengisi daftar kelas, berdo’a, mempersiapkan materi ajar dan 

model alat peraga. 



 Mengingatkan cara duduk yang baik ketika menulis dan 

membaca. 

 Mengumpulkan tugas dan PR. 

     B. Kegiatan inti. 

 Guru menjelaskan tentang penjumlahan dan pengurangan 

sampai dengan 20 dengan menggunakan media gambar.        

 

 

 

                                                               

 

2   +  8     =  10 

      

 

 

 

 

 

 

12         -    6  =   6 

 

 Guru memberikan contoh penjumlahan sampai 20 dengan 

menggunakan media gambar. 

 

 

+    =   

 

 

 

8         +    5  =   13 

 



 Melalui pengalaman siswa dapat mengungkap contoh – contoh 

kejadian sehari – hari yang terkait penjumlahan dan pengurangan 

untuk mengungkapkan fakta matematika dalam kehidupan nyata. 

 Siswa diminta mengerjakan latihan soal penjumlahan sampai 20. 

C. Kegiatan akhir 

 Evaluasi. 

Siswa mengerjakan latihan. 

 Kesimpulan. 

Guru menyimpulkan pembelajaran. 

VIII. Bahan dan sumber alat. 

A. Buku  : Buku erlangga kelas 1 SD. 

B. Media  : gambar. 

IX. Penilaian. 

 Teknik tes. 

1.tes lisan. 

1.keberanian menjawab pertanyaan yang di berikan oleh guru. 

2. keseriusan dan konsentrasi dalam menyimak pertanyaan. 

2. tes tertulis. 

1.pilihan ganda. 

2. isian. 

3. tes perbuatan. 

 Bentuk tes. 

1. objektif tes. 

2. non objektif tes. 

 

Guru Kelas I 

 

 

Siti Rohmah, S.Pd.I 

Karangrejo,    Oktober 2017 

Peneliti 

 

 

Shilvi Nuriyati 

 

Mengetahui, 

Kepala Madrasah 

 

 

Ahmad Taqiyudin, S.Pd.I 

 

 

 

 

 



X. Lembar Observasi. 

  Soal latihan :  

1.   

  

     +    = 

 

          

   

 7   +  4  = 

 …… 

2.      

      

     +     = 

 

 

 

     6   +   8  =

 … 

 

3. 

 

     +     = 

 

 

   8  +  8   =

 …. 

 

4. 

 

 

    +        = 

 

 

 

 

  6  +  12   = …… 

 

5.   

 

            +     =   



  9        +   6  = ….. 

 

Kunci jawaban :  

1. .       

        

 

       = 11. 

 

 

 

2.  

 

         =  14. 

 

 

 

 

3.   

        =  16.  

 

 

 

 

 

4.  

 

 

       = 18. 

 

 

 

 

 

5         

 

= 

 

 

 

 



Lampiran 6 

Hasil Pengamatan Kegiatan  Guru Siklus II 

 

No Aspek yang diamati 
skor 

5 4 3 2 1 

1 Pembukaan 5     

2 Mengabsen peseta didik 5     

3 
Mengaitkan  pelajaran  yang  

sekarang dengan yang terdahulu 
5     

4 
Menyampakan tujuan yang akan 

dicapai melalui media gambar 
 4    

5 
Menggunakan  media  gambar 

sesuai dengan karakteristiknya 
5     

6 
Mengorganisasikan siswa dalam 

menggunakan media gambar 
 4    

7 Penguasaan materi  5     

8 Kualitas penjelasan materi   4    

9 Keterampilan menyajikan materi 5     

10 Kualitas interaksi pembelajaran    4    

11 Menjelaskan materi   4    

12 Penggunaan metode pembelajar 5     

13 Pengelolaan kelas  5     

14 Gaya dan antusiasme mengajar   4    

15 Kejelasan bahasa  5     

16 Volume dan nada bicara  5     

17 Situasi kelas  5     

18 Menyimpulkan materi  5     

19 Penilaian   4    

20 Penutup  5     

Total skor 93 

Prosentase pengamatan kegiatan guru dalam siklus II adalah 

sebagai berikut : 

= 
alskormaksim

perolehskoryangdi
x 100% 

= 
100

93
 x 100% = 93 % 



Lampiran 7 

Hasil pengamatan kegiatan siswa Siklus II 

 

No Aspek yang diamati 
skor 

5 4 3 2 1 

1 
Mengawali pembelajaran dengan 

do’a 
5     

2 Memperhatikan penjelasan guru  4    

3 
Menggunakan media gambar dalam 

pembelajaran 
5     

4 Belajar secara kelompok  5     

5 Belajar dalam keadaan antusias  5     

6 
Belajar dalam keadaan 

menyenangkan 
5     

7 Aktif dalam pembelajaran  4    

8 Terjadi interaksi siswa dengan siswa  4    

9 Terjadi interaksi siswa dengan guru  4    

10 
Siswa melakukan refleksi/berpikir  

kembali tentang apa yang dipelajari 
 4    

Total skor 45 

Prosentase pengamatan kegiatan siswa dalam siklus I adalah 

sebagai berikut : 

= 
alskormaksim

perolehskoryangdi
x 100% 

= 
50

45
 x 100% = 90 % 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 8 

Hasil belajar Matematika Siklus II 

 

No Nama Nilai Tuntas 
Belum 

Tuntas 

1 Malikhah 70 V - 

2 Ida Latifatuz Zakiyyah 70 V - 

3 Indah Nor Wijayanti 75 V - 

4 Lailatun Najwa 75 V - 

5 Sekar Septiana Putri 70 V - 

6 Nadiya Khusna 75 V - 

7 Chusnul Kholiq 70 V - 

8 ahmad Indra Fauzi 75 V - 

9 Rizki Pratam Aditia 75 V - 

10 Ahmad Ilham 70 V - 

11 Muhammad Bahrul Ulum 70 V - 

12 Ahmad Reza Ardy M 60 - V 

13 Stevano Rahmadinata 75 V - 

14 Najuwa Salsabila 80 V - 

15 Muhammad Ahsanu T 80 V - 

16 Muhammad Alfino 80 V - 

17 Azam Ardiansyah 75 V - 

18 Novita Angelika 80 V - 

19 Ilyasa Muhammad Ali 70 V - 

20 Rizka Putri Lutfiana 70 V - 

21 Anis Quratul Aini 70 V - 

22 Navila Hasna 80 V - 

23 Bagus Saputro 75 V - 

Jumlah 1690 

Rata-rata 73.48 

Nilai Tertinggi 80 

Nilai Terendah 60 

Persentase Ketuntasan 96% 

Persentase Ketidak-Tuntasan 4% 

 

Nilai rata-rata peserta didik pada Siklus II adalah : 

X =   

X =  1690/23= 73,84 

Persentase ketuntasan klasikalnya adalah :  

= 



didikpeserta

sdidiktuntapeserta
x 100% 

=  22/23x 100 %  =  96 % 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


